
1. 다음 기호의 수를 알맞게 나타낸 것은 어느 것입니까?

① ㉠:
10

10
② ㉡:

2

10
③ ㉢:0.7

④ ㉣:
8

10
⑤ ㉤:0.09

1을 10으로 나눈 것 중의 하나는
1

10
이며 0.1과 같습니다.

㉠ :
1

10

㉡ :
4

10

㉢ : 0.5

㉤ :
9

10
= 0.9

해설



2. 다음 분수를 소수로 나타내시오.

11

125

0.088

11

125
=

11 × 8
125 × 8 =

88

1000

해설



3. 다음 중에서 분모가 10인 분수로 고칠 수 없는 것은 어느 것입니까?

① 7
2

5
②

3

5
③ 2

1

2
④

2

3
⑤

17

20

분모가 10의 약수이면 분모가 10인 분수로 고칠 수 있습니다.

해설



4. 2
1

4
는 0.01 이 몇 개 모인 수인지 구하시오.

개

225개

0.01를 분수로 고치면
1

100
입니다.

2
1

4
과 0.01을 비교하기 위하여 2

1

4
를 분모가 100인 분수로 나타

내면
225

100
입니다.

그러므로
225

100
는

1

100
이 225개 모인 수입니다.

해설



5. 안에 알맞은 수를 순서대로 써넣으시오.

1.017 =
1000

1

17

소수 한 자리 수는 분모가 10인 분수로
소수 두 자리 수는 분모가 100인 분수로
소수 세 자리 수는 분모가 1000인 분수로 나타냅니다.

해설



6. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, =를 알맞게 넣으시오.

0.6 ⃝ 4

10

>

4

10
= 0.4이므로 0.6 >

4

10
입니다.

해설



7. 안에 들어갈 수를 구하시오.

5.8 + 5.8 + 5.8 + 5.8 + 5.8 + 5.8 = 5.8 × =

6

34.8

5.8 + 5.8 + 5.8 + 5.8 + 5.8 + 5.8 = 5.8 × 6 = 34.8

해설



8. 곱셈을 하시오.
7 × 0.9

6.3

세로 형식으로 계산할 때에는 자연수의 곱셈과 같이 계산한 후
결과에 소수점을 내려 찍습니다.
7 × 0.9 = 6.3

해설



9. 다음 분수를 소수로 고치시오.

5
47

125

5.376

5
47

125
= 5 +

47 × 8
125 × 8 = 5� 376

1000
= 5.376

해설



10. 소수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것을 고르시오.

9.642

① 9
321

500
② 9

161

250
③ 9

321

1000

④ 96
21

50
⑤ 96

21

500

9.642 = 9
642

1000
= 9

321

500

해설



11. 길이가 4m인 철사를 5명에게 똑같이 나누어 주려고 합니다. 한 명이
받는 철사의 길이는 몇 m인지 소수로 나타내시오.

m

0.8m

4m의
1

5
⇒ 4 × 1

5
=

4

5
=

4 × 2
5 × 2 =

8

10
= 0.8(m)

해설



12. 두 수의 크기를 비교하여 안에 >, =, <를 알맞게 써넣으시오.

347

500
⃝ 0.695

<

347

500
=

347 × 2
500 × 2 =

694

1000
= 0.694

해설



13. 두 수의 크기를 비교하여 ⃝안에 >, <, 또는 =를 써 보시오.

0.25 ⃝ 3

4

<

3

4
=

75

100
= 0.75 이므로 0.25 < 0.75

해설



14. 0.275와 크기가 같은 분수를 모두 고르시오.

①
55

200
②

2

16
③

125

100
④

125

1000
⑤

11

40

275

1000
=

55

200
=

11

40

해설



15. 건모의 몸무게는 651
4kg 이고, 승현이의 몸무게는 65.3kg 입니다. 더

무거운 사람은 누구입니까?

승현

65
1

4
= 65.25 이므로 65.25<65.3 즉, 승현이의 몸무게가 더 무

겁습니다.

해설



16. 2.25L의 물이 들어 있는 병이 7개 있습니다. 병에 들어 있는 물은
모두 몇 L인지 구하시오.

L

15.75L

2.25L 씩 들어 있는 병이 7 개이므로

물의 전체 양 : 2.25 × 7 =
225

100
× 7 =

1575

100
= 15.75(L)

해설



17. 아버지의키는성민이의키의
5

4
배이고, 성민이의키는어머니의키의

0.85 배입니다.어머니의 키가 163.6 cm 일 때, 아버지의 키는 몇 cm
입니까?

cm

173.825 cm

성민이의 키 : 163.6 × 0.85 = 139.06( cm)
아버지의 키 : 139.06 × 1.25 = 173.825( cm)

해설



18. 다음 중 2
1

2
과 2

43

50
사이에 있는 수를 모두 고르시오.

① 2.375 ② 2.61 ③ 2.724 ④ 2.859 ⑤ 2.88

2
1

2
= 2.5, 243

50
= 2.86이므로

2.5와 2.86 사이에 있는 수를 찾습니다.

해설



19. 328 × 14 = 4592 을 이용하여 다음 중에서 곱이 가장 작은 것은 어느
것입니까?

① 328 × 1.4 ② 328 × 0.14 ③ 0.328 × 14

④ 0.0328 × 14 ⑤ 3.28 × 14

① 328 × 1.4 = 459.2

② 328 × 0.14 = 45.92

③ 0.328 × 14 = 4.592

④ 0.0328 × 14 = 0.4592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

따라서 곱이 가장 작은 것은 ④입니다.

해설



20. 다음 안에 들어갈 수가 나머지와 다른 것은 어느 것입니까?

① × 3.72 = 37.2 ② × 0.743 = 74.3

③ 0.036 × = 3.6 ④ 6.41 × = 641

⑤ × 0.4865 = 48.65

① × 3.72 = 37.2, = 10

② × 0.743 = 74.3, = 100

③ 0.036 × = 3.6, = 100

④ 6.41 × = 641, = 100

⑤ × 0.4865 = 48.65, = 100

따라서 안의 수가 다른 것은 ①입니다.

해설



21. 175 × 320 = 56000임을 이용하여, 을 구했을 때 바르게 구한
것은 어느 것입니까?

① 1.75 × 3.2 = , = 0.56

② × 0.32 = 5.6, = 0.175

③ 0.175 × = 0.56, = 3.2

④ × 0.032 = 0.056, = 17.5

⑤ 175 × = 560, = 0.32

① 1.75 × 3.2 = , = 5.6

② × 0.32 = 5.6, = 17.5

④ × 0.032 = 0.056, = 1.75

⑤ 175 × = 560, = 3.2

해설



22. 389 × 49 = 19061일 때, 소수점이 잘못 찍힌 것은 어느 것입니까?

① 38.9 × 4.9 = 190.61 ② 3.89 × 0.49 = 19.061

③ 0.389 × 49 = 19.061 ④ 3.89 × 4.9 = 19.061

⑤ 0.389 × 0.49 = 0.19061

② 3.89 × 0.49 = 1.9061

해설



23. 분수와 소수가 같은 것끼리 바르게 연결한 것은 어느 것입니까?

(1)4.64 ㉠4
17

40

(2)4.25 ㉡4
1

4

(3)4.425 ㉢4
16

25

① (1) - ㉠ (2) - ㉢ (3) - ㉣ ② (1) - ㉣ (2) - ㉢ (3) - ㉠

③ (1) - ㉢ (2) - ㉡ (3) - ㉠ ④ (1) - ㉡ (2) - ㉢ (3) - ㉠

⑤ (1) - ㉣ (2) - ㉢ (3) - ㉡

(1)4.64 = 4
64

100
= 4

64 ÷ 4
100 ÷ 4 = 4

16

25

(2)4.25 = 4
25

100
= 4

25 ÷ 25
100 ÷ 25 = 4

1

4

(3)4.425 = 4
425

1000
= 4

425 ÷ 25
1000 ÷ 25 = 4

17

40

해설



24. 다음 수들을 큰 순서대로 기호를 나열한 것을 고르시오.

㉠ 0.32 ㉡
7

15
㉢ 1.025

㉣ 1
3

25
㉤

51

40

① ㉤-㉣-㉢-㉡-㉠ ② ㉤-㉣-㉠-㉡-㉢ ③ ㉢-㉣-㉤-㉡-㉠

④ ㉢-㉡-㉣-㉡-㉤ ⑤ ㉠-㉡-㉢-㉣-㉤

㉠ 0.32

㉡
7

15
= 0.466 · · ·

㉢ 1.025

㉣ 1
3

25
=1.12

㉤
51

40
=1.275

해설



25. 다음에서 곱이 큰 순서대로 그 기호를 쓰시오.

㉠ 45.3 × 206.3 ㉡ 4.52 × 20.63

㉢ 452 × 2.06 ㉣ 4520 × 0.2

㉠

㉢

㉣

㉡

㉠ 45.3 × 206.3 = 9345.39

㉡ 4.52 × 20.63 = 93.2476

㉢ 452 × 2.06 = 931.12

㉣ 4520 × 0.2 = 904

9345.39 > 931.12 > 904 > 93.2476이므로
곱이 큰 순서대로 번호를 쓰면 ㉠, ㉢, ㉣, ㉡입니다.

해설


